

Department Activities:

14 सितम्बर 2023 को श्लोकोच्चारण प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसमें कृष्णा प्रथम, कमलकांत द्वितीय, रजत सोनी तृतीय व सुनैना ने सांत्वना पुरस्कार प्राप्त किया।



दयानन्द महाविद्यालय में हिन्दी दिवस पर हिन्दी काव्य-पाठ व संस्कृत श्लोकोच्चारण प्रतियोगिता का आयोजन

पाठकपक्ष न्यूज
हिसार, 15 सितम्बर :
दयानन्द महाविद्यालय, हिसार के हिन्दी व संस्कृत विभाग द्वारा विभागाध्यक्ष डॉ. मोनिका कक्कड़ की अध्यक्षता में हिन्दी दिवस के उपलक्ष्य पर हिन्दी काव्य-पाठ व संस्कृत श्लोकोच्चारण प्रतियोगिता का आयोजन गायत्री मंत्र के साथ किया गया। प्रतियोगिता की शुरुआत में विभागाध्यक्ष डॉ. मोनिका कक्कड़ ने हिन्दी भाषा के महत्त्व के बारे में बताते हुए कहा कि हिन्दी भाषा हमारे शरीर की गर्मी को बाहर निकालकर शीतलता प्रदान करती है। इस मौके पर महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. विक्रमजीत सिंह ने विद्यार्थियों को सम्बोधित करते हुए कहा कि हर रोज हिन्दी दिवस है। इसे एक दिन की सीमा में बांधना जरूरी नहीं है। हमें हिन्दी के साथ-साथ बाकी भारतीय भाषाओं के प्रचार-प्रसार पर भी ध्यान देना चाहिए। इस



प्रतियोगिता में लगभग 60 विद्यार्थियों ने भाग लेकर उत्साहपूर्वक अपने मनोभावों को काव्य के माध्यम से प्रस्तुत किया। काव्य-पाठ प्रतियोगिता में बी.एस.सी. प्रथम वर्ष की छात्रा पूर्णिमा ने प्रथम स्थान, बी.ए. प्रथम वर्ष की छात्राएं अनीता व पारूल ने द्वितीय स्थान तथा बी.ए. प्रथम वर्ष की छात्रा सोनिका व बी.ए. तृतीय वर्ष की छात्रा कृष्णा ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। बी.एस.सी. तृतीय वर्ष के छात्र रजत व बी.ए. द्वितीय वर्ष के छात्र आशीष ने सांत्वना पुरस्कार प्राप्त किया। संस्कृत श्लोकोच्चारण प्रतियोगिता में बी.एस.सी. तृतीय वर्ष

के छात्र कृष्णा ने प्रथम स्थान, बी.ए. तृतीय वर्ष के छात्र कमलकांत ने द्वितीय स्थान तथा बी.ए. तृतीय वर्ष के छात्र रजत ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। कार्यक्रम के समापन पर डॉ. सुरेन्द्र बिश्नोई ने प्राचार्य महोदय के साथ-साथ, प्राध्यापकों तथा विद्यार्थियों का कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए आभार व्यक्त किया। निर्णायक मण्डल की भूमिका प्रो. सीमा चौधरी, डॉ. सुमन, प्रो. बिजेन्द्र ने निभाई। मंच संचालन डॉ. माया व डॉ. सविता ने किया। इस मौके पर डॉ. संगीता शर्मा, प्रो. संतोष रानी, प्रो. अमरनाथ व बड़ी संख्या में छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

15 सितम्बर 2023 को प्रतिभा खोज प्रतियोगिता के अन्तर्गत श्लोकोच्चारण प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसमें कमलकांत ने प्रथम स्थान प्राप्त किया।



विध हिंसार, शुक्रवार, 15 सितंबर, 2023 2

हिंदी में गरिमा व अंग्रेजी काव्य पाठ में स्मृति रही प्रथम



नभ-छोर न्यूज 15 सितंबर हिंसार। दयानन्द महाविद्यालय में प्रतिभा खोज प्रतियोगिता के अन्तर्गत आज हिन्दी, अंग्रेजी, पंजाबी में कविता पाठ व संस्कृत श्लोकोच्चारण का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का आयोजन संयोजिका डॉ. मोनिका नरेश के नेतृत्व में किया गया। इस अवसर पर अनेक विद्यार्थियों ने उत्साहपूर्वक अपने मनोभावों को काव्य-पाठ के रूप में प्रस्तुत किया। हिन्दी काव्य-पाठ प्रतियोगिता में बीए तृतीय वर्ष के छात्रा गरिमा ने प्रथम स्थान, बीएमसी की छात्रा सिमरन ने द्वितीय स्थान, बीए द्वितीय वर्ष के छात्र आशीष ने तृतीय स्थान तथा बीए प्रथम वर्ष की

छात्रा अनीता को सात्वना पुरस्कार प्राप्त हुआ। अंग्रेजी काव्य-पाठ प्रतियोगिता में बीए प्रथम वर्ष की छात्रा स्मृति ने प्रथम स्थान, बीए प्रथम वर्ष की छात्रा रिशा ने द्वितीय स्थान, पंजाबी काव्य-पाठ प्रतियोगिता में बीए प्रथम वर्ष की छात्रा मोनिका ने प्रथम स्थान, संस्कृत श्लोकोच्चारण में बीए तृतीय वर्ष के छात्र कमलकांत ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। हिन्दी विभाग की प्राध्यापिका डॉ. संगीता शर्मा ने कहा कि विद्यार्थी जीवन में शिक्षा, संस्कार व प्रतिभा का समान विकास होना चाहिए तभी जीवन में निखार आएगा। महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. विक्रमजीत सिंह ने प्रतिभागियों का

उत्साहवर्धन करते हुए कहा कि ये प्रतियोगिताएं विद्यार्थियों को उनकी अपनी विशिष्ट प्रतिभा से परिचित कराने के लिए एक ऐसा मंच प्रदान करती है जिसके माध्यम से आत्मविश्वास वृद्धि व अभिव्यक्ति कौशल विकसित होता है। विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास के लिए इन प्रतियोगिताओं का विशेष महत्त्व है। इस अवसर पर निर्णायक मण्डल की भूमिका डॉ. माया, प्रो. संतोष रानी व प्रो. अमरनाथ ने निभाई। मंच संचालन डॉ. सुमन बाला ने किया। कार्यक्रम में डॉ. यशु राय, डॉ. संगीता शर्मा, प्रो. सीमा चौधरी, डॉ. सविता, प्रो. कोमल मलिक, डॉ. आकाश आदि मौजूद रहे।

18 सितम्बर 2023 को संस्कृत निबन्ध लेखन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया, इस प्रतियोगिता में कृष्णा व अमन प्रथम, साहिल व अंकिता द्वितीय, रजत सोनी व रिया तृतीय और भावना व सलोनी ने सांत्वना पुरस्कार प्राप्त किया।

18 सितम्बर 2023 को संस्कृत सूक्ति लेखन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसमें कृष्णा व उषा रानी प्रथम, साहिल व सलोनी द्वितीय, मिना व रजत सोनी तृतीय और भावना व रेणु ने सांत्वना पुरस्कार प्राप्त किया।



18 सितम्बर 2023 को साहित्यकार चित्रांकन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसमें कृष्णा व गरिमा प्रथम, रजत सोनी व मुक्ति द्वितीय, रिया व उषा रानी तृतीय और इति व रेणु ने सांत्वना पुरस्कार प्राप्त किया।



दयानन्द महाविद्यालय, हिसार में विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन : प्राचार्य ने प्रतियोगिताओं के सभी विजेता प्रतिभागियों को प्रमाण-पत्र तथा नगद पुरस्कार प्रदान किए

पाठकपक्ष न्यूज हिसार, 1 नवम्बर : दयानन्द महाविद्यालय, हिसार के हिन्दी एवं संस्कृत विभाग के संयुक्त तत्वाधान में विभागाध्यक्षा डॉ. मोनिका कक्कड़ की अध्यक्षता में हिन्दी व संस्कृत में विभिन्न प्रतियोगिताओं काव्य-पाठ, निबंध लेखन, सूक्ति लेखन, साहित्यकार, चित्रांकन, संस्कृत श्लोकोच्चारण का आयोजन किया गया। इन प्रतियोगिताओं में विद्यार्थियों ने नियमानुसार व उत्साहपूर्वक बढ-चढ कर भाग लिया। हिन्दी काव्यपाठ प्रतियोगिता में पूर्णिमा, बीएससी प्रथम वर्ष ने प्रथम स्थान, अनीता तथा पारुल, बीए प्रथम वर्ष ने द्वितीय स्थान, सोनिका बीए प्रथम वर्ष, कृष्णा बीए द्वितीय वर्ष ने तृतीय स्थान तथा रजत सोनी बीएससी तृतीय वर्ष, आशीष बीए द्वितीय वर्ष ने सांत्वना पुरस्कार प्राप्त किया। हिन्दी काव्यपाठ प्रतियोगिता में निर्णायक मण्डल की भूमिका प्रो. सीमा चौधरी, डॉ. सुमन बाला, प्रो. बिजेन्द्र सिंह ने निभाई। हिन्दी निबंधलेखन प्रतियोगिता में रूकमणी बीए द्वितीय वर्ष, अनामिका बीए प्रथम वर्ष ने प्रथम स्थान, दिपांशी बीए तृतीय वर्ष, सलोनी बीए द्वितीय वर्ष ने द्वितीय स्थान, उर्मिला तथा पूजा

बीए तृतीय वर्ष ने तृतीय स्थान तथा पूजा बीए प्रथम वर्ष, रवीना बीए तृतीय वर्ष ने सांत्वना पुरस्कार प्राप्त किया। हिन्दी निबंधलेखन प्रतियोगिता में निर्णायक मण्डल की भूमिका डॉ. सुमन बाला, प्रो. संतोष रानी तथा अमरनाथ ने निभाई। हिन्दी सूक्तिलेखन प्रतियोगिता में सलोनी तथा मानसी बीए द्वितीय वर्ष ने प्रथम स्थान, रजत सोनी बीएससी तृतीय वर्ष, रेनु बीए द्वितीय वर्ष ने द्वितीय स्थान, इति सिंगल तथा शिखा बीए द्वितीय वर्ष ने तृतीय स्थान तथा काफ़े बीए द्वितीय वर्ष, सलमा बीए प्रथम वर्ष ने सांत्वना पुरस्कार प्राप्त किया। हिन्दी सूक्तिलेखन प्रतियोगिता में निर्णायक मण्डल की भूमिका डॉ. विभा कौशिक, प्रो. राखी तथा प्रियंका ने निभाई। हिन्दी साहित्यकार चित्रांकन प्रतियोगिता में सलोनी बीए द्वितीय वर्ष, प्रियांशु बीए प्रथम वर्ष ने प्रथम स्थान, इति सिंगल बीए द्वितीय वर्ष, काजल बीए तृतीय वर्ष ने द्वितीय स्थान, पवन बीए प्रथम वर्ष, रेनु बीए द्वितीय वर्ष ने तृतीय स्थान तथा यशिका बीए प्रथम वर्ष, राजेशा बीए तृतीय वर्ष ने सांत्वना पुरस्कार प्राप्त किया। हिन्दी साहित्यकार चित्रांकन प्रतियोगिता में निर्णायक मण्डल की भूमिका प्रो. शालू, ज्योति,



मानसी ने निभाई। संस्कृत श्लोकोच्चारण प्रतियोगिता में कृष्णा बीएससी तृतीय वर्ष ने प्रथम स्थान, कमलकांत बीए तृतीय वर्ष ने द्वितीय स्थान, रजत सोनी बीएससी तृतीय वर्ष ने तृतीय स्थान तथा सुनैना बीए प्रथम वर्ष ने सांत्वना पुरस्कार प्राप्त किया। संस्कृत श्लोकोच्चारण प्रतियोगिता में निर्णायक मण्डल की भूमिका प्रो. सीमा चौधरी, डॉ. सुमन बाला, प्रो. बिजेन्द्र सिंह ने निभाई। संस्कृत निबंधलेखन प्रतियोगिता में कृष्णा बीएससी तृतीय वर्ष, अमन बीए प्रथम वर्ष ने प्रथम स्थान, साहिल बीए द्वितीय वर्ष, अंकिता बीएससी तृतीय वर्ष ने द्वितीय स्थान, रजत सोनी, रिया बीएससी तृतीय वर्ष ने तृतीय स्थान तथा भावना बीए तृतीय वर्ष, सलोनी बीए द्वितीय वर्ष ने सांत्वना पुरस्कार प्राप्त किया। संस्कृत निबंधलेखन प्रतियोगिता में निर्णायक मण्डल की भूमिका डॉ.

सुरेन्द्र बिशनोई, प्रो. सीमा चौधरी, डॉ. माया ने निभाई। संस्कृत सूक्तिलेखन प्रतियोगिता में कृष्णा बीएससी तृतीय वर्ष, उषा रानी बीएससी द्वितीय वर्ष ने प्रथम स्थान, साहिल, सलोनी बीए द्वितीय वर्ष ने द्वितीय स्थान, मीना बीए तृतीय वर्ष, रजत सोनी बीएससी तृतीय वर्ष ने तृतीय स्थान तथा भावना बीए तृतीय वर्ष, रेनु बीए द्वितीय वर्ष ने सांत्वना पुरस्कार प्राप्त किया। संस्कृत सूक्तिलेखन प्रतियोगिता में निर्णायक मण्डल की भूमिका डॉ. विभा कौशिक, प्रो. राखी तथा प्रियंका ने निभाई। संस्कृत साहित्यकार चित्रांकन प्रतियोगिता में कृष्णा बीएससी तृतीय वर्ष, गरिमा बीएससी द्वितीय वर्ष ने प्रथम स्थान, रजत सोनी, रिया बीएससी तृतीय वर्ष, मुक्तिा बीए प्रथम वर्ष ने द्वितीय स्थान, रिया, उषा रानी बीएससी द्वितीय वर्ष ने तृतीय स्थान तथा इति सिंगल, रेनु बीए द्वितीय

वर्ष ने सांत्वना पुरस्कार प्राप्त किया। संस्कृत साहित्यकार चित्रांकन प्रतियोगिता में निर्णायक मण्डल की भूमिका प्रो. शालू, ज्योति तथा मानसी ने निभाई। प्रतियोगिताओं के मुख्यअतिथि के रूप में महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. विक्रमजीत सिंह ने प्रतिभागियों का मनोबल बढाते हुए कहा कि किसी भी प्रतियोगिता में भाग लेना विजेता होने से ज्यादा महत्वपूर्ण होता है। ये प्रतियोगिताएं विद्यार्थियों को उनकी अपनी विशिष्ट प्रतिभा से परिचित करवाती हैं व साथ ही विभिन्न प्रतियोगिताओं के द्वारा आत्मविश्वास में वृद्धि होती है। प्राचार्य ने प्रतियोगिताओं के सभी विजेता प्रतिभागियों को प्रमाण-पत्र तथा नगद पुरस्कार प्रदान कर उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। प्रतियोगिताओं के समापन पर डॉ. संगीता शर्मा ने उपस्थित सभी प्राध्यापकगण व विद्यार्थियों का धन्यवाद करते हुए कहा कि विद्यार्थी जीवन में शिक्षा, संस्कार व प्रतिभा का समान विकास होना चाहिए व इसके लिए लगातार प्रयासत रहना चाहिए तभी जीवन में निखार आएगा। विभिन्न प्रतियोगिताओं के दौरान हिन्दी तथा संस्कृत विभाग के अतिरिक्त सभी अध्यापकगण व विद्यार्थी उपस्थित रहे।

28 अक्टूबर 2023 को जीजेयू इंटर जोनल यूथ फेस्ट में विद्यार्थियों द्वारा संस्कृत नाटक (कनुप्रिया) प्रतियोगिता में प्रतिभागिता व प्रथम स्थान प्राप्त किया



31 अक्टूबर 2023 को मेहन्दी रचाओ प्रतियोगिता का आयोजन

दैनिक पाठकपक्ष, हिसार, शुक्रवार, 3 नवम्बर, 2023

डीएन कालेज में करवा चौथ पर मेहन्दी रचाओ प्रतियोगिता का आयोजन



पाठकपक्ष न्यूज
हिसार, 3 नवम्बर

: दयानन्द महाविद्यालय, हिसार के हिन्दी एवं संस्कृत विभाग के संयुक्त तत्वाधान में विभागाध्यक्ष डॉ. मोनिका काण्डू की अध्यक्षता में करवाचौथ के उपलक्ष्य में मेहन्दी रचाओ प्रतियोगिता का

आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में लगभग 30 प्रतिभागियों ने भाग लिया। इस अवसर पर महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. विक्रमजीत सिंह ने कहा कि समय-समय पर इस तरह की प्रतियोगिताओं का आयोजन होना चाहिए जो छात्राओं की कला को निखारने व उन्हें प्रोत्साहित करने में सहायक होती हैं। इस प्रतियोगिता में कामना बीए द्वितीय वर्ष, रीया बीए तृतीय वर्ष ने प्रथम स्थान, पुजा बीकॉम तृतीय वर्ष, खुशी बीएससी प्रथम वर्ष ने द्वितीय स्थान, शीतल बीकॉम तृतीय वर्ष, अल्का एमएससी द्वितीय वर्ष ने तृतीय स्थान, भूमिका तथा निकिता बीकॉम तृतीय वर्ष ने सांत्वना पुरस्कार प्राप्त किया। इसके अतिरिक्त दीपांशी, रिंकू, अनिशा, भावना, गिनि, कशिश, नव्या, प्रिया आदि सभी को भी सांत्वना पुरस्कार दिया गया। इस प्रतियोगिता में निर्णायक मण्डल की भूमिका डॉ. सविता, डॉ. माया व प्रो. स्मृति ने निभाई। इस अवसर पर महाविद्यालय के सभी विभागों के प्राध्यापक उपस्थित रहे।